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المنهج 

مقارنة بين المنهج التقليدي & المنهج بالمفهوم الحديث

خريطة المنهج

تعريف المكونات & نموذج لخريطة منهج
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مقارنة بين المنهج التقليدي والمنهج بالمفهوم الحديث
	وجه المقارنة
	المنهج التقليدي
	المنهج بالمفهوم الحديث

	التعريف
	مجموعة المعلومات التي تعمل المدرسة على إكسابها للمتعلمين من خلال المقررات الدراسية المختلفة
	إكساب المتعلمين معارف ومهارات واتجاهات وقيما وتعديل سلوكهم على نحو معين بما يحقق الأهداف التعليمية المنشودة ، ويرتبط ذلك بوجود نواتج تعلم يسعى المنهج الدراسي إلى تحقيقها

	أهدافه وطبيعته
	يتمركز حول المحتوى الدراسي وكيفية تنفيذه دون النظر لطبيعة الطلاب                                                المحتوى التعليمي هو المنهج دون إضافات

المحتوى لا يتغير بتغير طبيعة المتعلم أو البيئة المحيطة

قصور في الاهتمام بالجوانب الوجدانية والمهارية ويركز على الجانب المعرفي ولا يهتم بطبيعة المجتمع وملائمة المنهج له
	يتمركز حول المتعلم ونواتج التعلم

المحتوى الدراسي جزء من المنهج وقابل للتعديل وفقا للمتغيرات

الاهتمام بالمتعلم كمحور أساسي للعملية التعليمية ويتكيف المنهج وفقا لهذا المحور

يهتم بجميع الجوانب المعرفية والسلوكية والمهارية
ويهتم باتساق المنهج مع طبيعة المجتمع وملائمتها له

	إعداده
	المتخصصون في الوزارة
	جميع المعنيون داخل المؤسسة التعليمية وفقا لطبيعة الطلاب وتوافر الموارد التعليمية

	طبيعة المادة الدراسية
	هي المنهج فقط (المحتوى الدراسي) كتاب الوزارة و غير قابل للتعديل
	المحتوى عبارة عن أحد عناصر المنهج بعد الأخذ في الاعتبار طبيعة الطلاب واحتياجاتهم ، وإضافة الأنشطة والاستراتيجيات اللازمة لتحقيق نواتج التعلم المرجوة

	دور المعلم
	ملقن – ثبات مطلق – يهتم بتحصيل الطلاب لمحتوى دراسي فقط دون تعديل في شخصياتهم وميولهم
	ميسر – متفاعل مع جميع الطلاب – يراعي الفروق الفردية – الاهتمام بالضعاف وعمل خطط  التحسين – له دور واضح في تعديل سلوك الطلاب وتقويم اتجاهاتهم من خلال الأنشطة والاستراتيجيات المختلفة


خريطة المنهج
 **  خريطة المنهج: 
هي أداة مهمة تساعد المعلمين والمؤسسة على تخطيط وتحديد ما يجب أن يحققوه في نهاية فترة زمنية معينة ( تحقيق نواتج التعلم المستهدفة ) من خلال تنفيذ المنهج المدرسي بكل مكوناته ( أهداف المادة ،المحتوى، طرق التدريس ، الوسائل ، الأنشطة - التقويم )

**  أهداف خريطة المنهج :
- التحديد الدقيق لنواتج التعلم المستهدف تحقيقها .



- تحديد المفاهيم والمهارات والاتجاهات التي يجب أن يكتسبها المتعلم .
- تحديد طرق التدريس المناسبة التي يجب أن يستخدمها المعلم ؛ لتحقيق نواتج التعلم المستهدفة . 
- تحديد مصادر التعلم . 



- تحديد الأنشطة : الصفية ، و اللاصفية ، التي سوف يمارسها المتعلمون ، وموقعها في خريطة الدراسة . 
- تحديد أساليب التقويم المناسبة لنواتج التعلم المستهدفة .

**  وتتكون خريطة المنهج من : ـ
1- المعايير 2- الأهداف (نواتج التعلم )      3- المحتوى .   4- الاستراتيجيات .  5- الأنشطة  التعليمية    
 6- أساليب التقويم       7- الأدلة والشواهد

** المعايير   :    هي عبارات تشير إلى الحد الأدنى من الكفايات المطلوب تحققها ، وتحدد مخرجات التعليم والتعلم المطلوبة ، متمثلة فيما ينبغي أن يعرفه المتعلم ويقوم به من أداءات .

** الأهداف (نواتج التعلم)
هي كل ما يتوقع أن  يكتسبه المتعلم  من معارف ومهارات واتجاهات وقيم نتيجة مروره بخبرة تربوية معينة . 

أي أن نواتج التعلم هي أهداف المادة الدراسية بعد تحققها بالإضافة إلى ما خططت المدرسة والمعلم إكسابه للمتعلمين . 
   
** المحتوى      المقصود بها وحدات المقررات الدراسية  التي سوف يتحقق من خلالها نواتج التعلم المستهدفة .

والمناهج الحالية توجد بها أهداف الوحدات في بداية كل وحدة بالكتاب المدرسي ويمكن أن يضاف إليها أهداف المعلم التي يرغب في تحقيقها . 
** الاستراتيجيات     تمثل طرق التدريس التي يستخدمها المعلم لتحقيق أهداف المنهج وهي إحدى المؤثرات الرئيسة في تحقيق نواتج التعلم لذلك يجب على المعلم أن يختار طرق التدريس المناسبة لكل موضوع وكذلك مدى مناسبتها لكل فئة من فئات المتعلمين واحتياجاتهم ويجب أن يذكر في خريطة المنهج طريقة التدريس . 
**الأنشطة التعليمية      تمثل الأنشطة بنوعيها ( الصفية واللاصفية ) وهي الأداة الأكثر فاعلية لإكساب المتعلمين العديد من المعارف والمهارات والسلوكيات والقيم  . ويذكر في خريطة المنهج النشاط المستخدم لتحقيق ناتج التعلم المطلوب ويعرض النشاط بشي من الإيجاز في الخريطة . 

**التقويم         هو الوسيلة التي تستخدم ؛ للتأكد من تحقق الأهداف وتحديد نقاط القوة ونقاط الضعف في الأداء فالتقويم هو الوسيلة لمعرفة مدى نجاح المدرسة في تحقيق نواتج التعلم المستهدفة ويذكر في عمود التقييم وسيلة التقييم التي سوف تستخدم لكل ناتج تعليمي .
** الأدلة والشواهد    
هي البراهين والأشياء الملموسة والمرئية والمسموعة التي يجب أن يبحث عنها المعلم ويأخذها في اعتباره عند إصدار أحكام على كفاءة أداء المتعلم .     
أو هي المصادر والأدلة المتاحة التي يمكن الاستناد إليها للتأكد من مدى تحقيق نواتج التعلم .

مثل : دفتر التحضير – كراسات المتعلمين – سجل الدرجات – أوراق الامتحانات – ملف الإنجاز - ...

نموذج لخريطة المنهج 

   المجال : الأعداد والعمليات عليها.
	المعايير
	نواتج التعلم 
	محتوى المنهج الحالي
	استراتيجيات التعليم والتعلم
	الأنشطة التعليمية
	أساليب التقويم
	أدلة وشواهد

	يدرك خصائص الأعداد النسبية  وطرق تمثيلها والعلاقات بينها
	(1) يعرّف مجموعة الأعداد النسبية.
(2) يقرأ أعداد نسبية.
(3) يكتب أعداد نسبية
(4) يقارن بين أعداد نسبية 
(5) يُمثل أعداد نسبية على خط الأعداد. 
(6) يحوِّل عدداً نسبياً من الصورة الكسرية إلى الصورة العشرية 
(7) يكتب أعداد نسبية على الصورة :  أ × 10ن حيث ن عدد صحيح.
(8) يستخدم قوانين الأُسس في تبسيط كتابة أعداد نسبية.

	وحدة الأعداد.

(الفصل الدراسي الأول)
	· الشرح والتوضيح.
· العصف الذهني.
· الألعاب التعليمية.
· الاكتشاف.
· حل المشكلات.
· التعلم التعاوني.

	· يحل مجموعة من التمارين على الأعداد النسبية.
· يمارس التلاميذ مجموعة من الأنشطة في مجموعات لتعرف المفاهيم المرتبطة بالأعداد النسبية.
· يحل كل تلميذ مجموعة من التمارين بصورة فردية للتدريب على الأعداد النسبية.
· تقسيم التلاميذ فى مجموعات بحيث تتكون كل مجموعة من تلميذين ، ويطلب من كل تلميذ حل عدد من التمارين على الأعداد النسبية ، على أن يقوم زميله بتصويبها للتدريب على تعلم وتقويم الأقران ، ثم يطلب من التلاميذ تبادل الأدوار فيما بينهم ويتم ذلك تحت إشراف المعلم.  
	· الأسئلة الشفوية.
· الأسئلة التحريرية.
· بطاقات الملاحظة.
· اختبار نهاية الوحدة.
· متابعة أداء. التلاميذ.

	· مراجعة دفتر تحضير المعلم.
· فحص كراسات التلاميذ. 
· الأسئلة الشفوية.
· الملاحظة غير المُقننة.
· التمارين المطلوب حلها ، والأنشطة المطلوب تنفيذها داخل الفصل. 
· التمارين المطلوب حلها ، والأنشطة المطلوب تنفيذها كواجب منزلى. 
· ملف إنجاز التلميذ (نماذج للتمارين والأنشطة التى قام التلميذ بحلها مع زميله بعد أن قام بتصويبها). 
· الأنشطة المختلفة التى قام بها التلميذ والمرتبطة بالأعداد النسبية.
· نتائج الاختبارات الشهرية.
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